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non servite da ferrovie, e di togliere nello 
stesso primo comma la parola littoranee. 

Voci. È r i t i ra to . 
P R E S I D E N T E . Vi sono poi gli onore-

voli Miniscalchi e Danieli, i quali propon-
gono di aggiungere dopo le parole capoluo-
ghi di distretto le altre o i comuni di -frontiera 
e invece di dire con quelli di provincia dire 
coi capoluoghi di provincia. I proponent i 
insistono ? 

D A N I E L I . Mantengo l ' emendamento . 
P R E S I D E N T E . Vien poi un 'aggiunta 

degli onorevoli Loero, Cuzzi, Cottafavi , Pa-
niè, Da Como, Sacchi, Gustavo Monti, Sal-
va tore Orlando, Cassuto, Odorico, E. Campi, 
A. Lucchini, Marzotto, Bergamasco, A. Luz-
zatto, Cornalba, Ferrar ini , Vicini, Pasqua-
lino-Vassallo, Alessio, Francesco Fazi, Pmi, 
Tecchio, Spagnolett i , Solimbergo, De Mari-
nis, Gallino Natale, Gregorio Valle, Di Sa-
luzzo, Chiapperò e Soulier, i quali pro-
pongono che, dopo le parole i 100 mila abi-
tanti aggiungere « oppure comuni di fron-
tiera che interessino la difesa nazionale ». 

Onorevole Guzzi, vi insiste ? 
CUZZI. A nome anche dell 'onorevole 

collega Loero, sent i ta la r isposta dell 'ono-
revole m'nis tro all 'onorevole Rubini , che 
par lava di linee che contengono anche il 
concetto della difesa nazionale, e vista l 'ac-
cettazione del l 'a l t ra aggiunta da me propo-
s ta all 'articolo 13, f a t t a sua dal ministro, 
ri t iro questa aggiunta. 

P R E S T D E N T E . Rinuncia dunque anche 
al l 'a l t ra f i rmata da lei e dagli onorevoli 
Loero, Marescalchi e Pini, che cioè in fine 
al primo comma dopo le parole « o ad unire 
due linee litoranee dello Stato » si aggiungano 
« o linee importanti internazionali ». 

CUZZI. Avendo l 'onorevole ministro ac-
ce t ta to l 'aggiunta non ho che a rendergli 
grazie. 

P R E S I D E N T E . Dunque non res ta ora 
che l ' emendamento dell 'onorevole Berio. 

L'onorevole ministro dei lavori pubblici 
ha facol tà di parlare. 

F E R R A R I S CARLO, ministro dei lavori 
pubblici. Prego l 'onorevole Berio di non in-
sistere ancora: dopo le dichiarazioni, che mi 
paiono esaurienti, che ho f a t t o ieri, io non 
potrei che ripetere quello che ho det to ieri. 

Rela t ivamente all 'osservazione dell'ono-
revole Majorana Giuseppe, avver to che è 
na tura le che, se vi è già un tronco di linea 
che par te da un capoluogo di cicondario o 
di provincia, la nuova linea che vada a rag-
giungere non d i re t tamente il capoluogo, ma 

quel t ronco di linea, si considererà come una-
linea nel senso indicato nell 'articolo. 

All 'onorevole Testasecca rispondo che se 
la ferrovia da lui pa t roc ina ta avrà i r e q u i -
siti richiesti dall 'articolo 13, sarà sodisfa t to 
il suo desiderio; a l t r iment i non posso dargli 
affidamenti . 

Quanto all 'onorevole F a r a n d a dichiaro 
di non potere accet tare il suo emendamento , , 
perchè noi vogliamo favorire in questo mo-
mento le ferrovie complementari . (Interru-
zioni). Questa è la legge per le complemen-
tar i . 

Quanto a l l ' emendamento dell 'onorevole 
Chimirri, bas ta aggiungere una parola per 
togliere ogni dubbio e dire: « e siano de-
s t ina te a congiungere i capoluoghi di pro-
vincia, i capoluoghi di circondario o impor -
t an t i capoluoghi di dis t re t to t ra di loro o 
con quelli di provincia ». 

Quanto all' emendamento Miniscalchi,. 
Danieli, mi pare che, avendo già parlato-
di linee impor tan t i internazionali , com-
prendiamo già questi comuni di f ron t i e ra 
per cui si passa per arr ivare a linee i n t e r n a -
zionali. 

Voci. Ai voti, ai voti! 
F E R R A R I S CARLO, ministro dei lavori 

pubblici. Il Governo perciò non accet ta l ' e -
mendamento. 

Voci. Ai voti ! ai voti ! (Rumori — Con-
versazioni animate). 

A P R I L E . L'onorevole F a r a n d a mant iene 
l ' emendamento ! 

P R E S I D E N T E . Onorevole Aprile, ella 
non è inscrit to ! Non in te r rompa ! 

A P R I L E . Parlo perchè quell 'emenda-
mento l 'ho fi r m a t o anche io! (Conversaste ni 
animate — Commenti). 

F E R R A R I S CARLO, ministro dei lavori 
pubblici. Ripeto che non accet to l ' emenda-
mento propos to dall 'onorevole F a r a n d a ! 

P R E S I D E N T E . La Commissione lo ac-
cet ta ! 

TEDESCO, relatore. Alcuni componenti" 
della Commissione sono favorevoli , ma la 
Commissione non ha avuto il t empo di de-
l iberare e quindi se ne r imet te alla Camera -

P R E S I D E N T E . Leggo l ' e m e n d a m e n t o 
degli onorevoli Fa randa e Aprile non accet-
t a t o dal Governo: « A queste concessioni s£ 
applicano pure ledisposizioni dell' articolo 4 »... 

Lo met to a par t i to . 
D A N E O . Onorevole presidente, a b b i a m o 

proposto un 'agg iun ta al primo capoverso^ 
che dovrebbe avere la precedenza nel la 
votazione ! 

P R E S I D E N T E . Sta bene. 


